
Демоверсия промежуточной аттестации по социально-экономической географии 

11 класс 

На выполнение проверочной работы по географии даётся 45 минут. Работа включает в 
себя 15 заданий. 
При выполнении работы не разрешается пользоваться учебником, рабочими тетрадями. 
При выполнении заданий можно использовать атлас по географии 10 класс и 
непрограммируемый калькулятор. 
Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии времени   
пропускайте   задание, которое   не   удаётся   выполнить   сразу, и   переходите к 
следующему. Если после выполнения всей работы у Вас останется время, Вы сможете 
вернуться к пропущенным заданиям. Постарайтесь выполнить как можно больше. 

 

1. Город Ома имеет географические координаты 41° 32' с.ш. 140° 54' в.д. Определите, 

на территории какого государства находится этот город. 

 

2.  Какие из следующих высказываний верны?  

 1) Рекультивация земель на месте карьеров, в которых велась добыча руды, является 
примером рационального природопользования. 
2) Строительство ГЭС на реках, впадающих в Байкал, является примером рационального 
природопользования. 
3) Сжигание попутного нефтяного газа (ПНГ) в факелах в районах нефтедобычи 
способствует сдерживанию развития парникового эффекта в атмосфере. 
4) Лесные ресурсы относятся к категории исчерпаемых возобновимых природных 
ресурсов. 
5) Работа тепловых электростанций, использующих уголь, является одной из основных 
причин загрязнения атмосферы. 
 

3. Какой полуостров Евразии лежит в тропическом поясе в области тропического 

пустынного климата? 

1) Камчатка 
2) Пиренейский 
3) Аравийский 
4) Индостан 

 
4. Расположите перечисленные страны в порядке возрастания в них показателя доли 

лиц старше 65 лет в общей численности населения, начиная со страны с наименьшим 

значением этого показателя. 

1) Бразилия 
2) Алжир 
3) Норвегия 

 
5. Какие из утверждений о Канаде верны? Запишите цифры ответов в порядке 

возрастания порядкового номера, под которыми они указаны. 

1) Канада является крупным производителем нефти и природного газа. 
2) На западе страны расположены Кордильеры 
3) В Канаде два официальных языка — французский и английский. 
4) Столица Канады расположена на Тихоокеанском побережье страны. 
5) В общей численности населения Канады преобладает сельское население. 

 
6. В каких высказываниях содержится информация об урбанизации? Запишите 

цифры, под которыми они указаны. 



 1) В 1995 г. в городах проживало 45% населения мира, а в 2010 г. — уже половина всего 
населения мира. 
2) До 1975 г. в мире было всего три мегаполиса: Токио, Нью-Йорк и Мехико, а к 2010 г. 
число мегаполисов выросло до 21. 
3) В некоторых странах Европы смертность превышает рождаемость, в результате чего 
численность населения снижается. 
4) Большая часть русскоязычного населения (этнических русских) Казахстана в конце 90-
х гг. XX в. покинула страну 
 

7. Используя данные из приведенной ниже таблицы, сравните обеспеченность стран 

земельными ресурсами. Расположите страны в порядке увеличения показателя 

ресурсообеспеченности. 

 Страна Площадь пашни,млн. га. Численность населения,млн. чел. 

А) Австралия 50,0 22,5 

Б) Канада 45,8 34,1 

В) Бразилия 57,6 194,1 

  
Запишите в ответ получившуюся последовательность букв. 
 
8. Используя данные таблицы, объясните, почему за последние 25 лет доля лиц 

старше 65 лет в возрастной структуре населения Мексики значительно увеличилась. 

Укажите две причины. Если Вы укажете более двух причин, оцениваться будут только 

две, указанные первыми. 

Демографические показатели Мексики 

 ПОКАЗАТЕЛЬ 1985 г. 2010 г. 

Численность населения, млн человек 76,7 110,6 

Доля лиц старше 65 лет, % 3 6 

Рождаемость 31 19 

Смертность, % 6 6 

Сальдо миграции, % -3 -4 

Средняя продолжительность жизни, лет 69 76 

Доля городского населения, % 75 77 

 

9. Какие из следующих высказываний верны?  
1) Размещение водоемких производств на берегах рек способствует защите речных вод от 
загрязнения. 
2) Примером нерационального природопользования является распашка целинных земель. 
3) Полное извлечение металлов из руд является важным аспектом рационального 
природопользования. 
4) Образование кислотных дождей связано с загрязнением воздуха предприятиями цвет-
ной металлургии. 
5) Облесение оврагов и склонов является примером рационального природопользования 

10. Какие три из перечисленных стран имеют наибольшую среднюю плотность 

населения? Запишите в таблицу цифры, под которыми указаны эти страны. 

1) Саудовская Аравия 



2) Бангладеш 
3) Канада 
4) Бельгия 
5) Монголия 
6) Япония 
 
11.  Установите соответ

ние её экономически актив

данной в первом столбце, под

 

 

12. Прочитайте приведённый ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Выберите 

из предлагаемого списка слова, которые

  

В 2018 г. численность населения Австралии составляла 24,1
населения изменяется вследствие характерного для этой страны относительно высокого 
естественного прироста 
миграционным приростом. По показателю средней плотности населения Австралия 
относится к числу _________________(Б) заселённых стран мира. В городах проживает 
_________________(В) часть населения страны. 
находятся в юго-восточной части страны.
  

Выбирайте последовательно одно слово за другим, мысленно вставляя на места 
пропусков слова из списка в нужной форме. Обратите внимание на то, что слов в списке 
больше, чем Вам потребуется для заполнения пропусков. Каждое слово может быть 
использовано только один раз.
  

1) положительный2) отрицательный3) б
4) меньшая5) слабо6) густо
 

13. В каких из высказы

специализации?  

ветствие между страной и диаграммой, отра

тивного населения по секторам экономи

це, подберите соответствующую позицию из вто

Прочитайте приведённый ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Выберите 

из предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить на места пропусков.

Население Австралии 
г. численность населения Австралии составляла 24,1 млн человек. Численность 

населения изменяется вследствие характерного для этой страны относительно высокого 
естественного прироста населения, который сочетается с _________________(А) 
миграционным приростом. По показателю средней плотности населения Австралия 
относится к числу _________________(Б) заселённых стран мира. В городах проживает 
_________________(В) часть населения страны. При этом все наиболее крупные города 

восточной части страны. 

Выбирайте последовательно одно слово за другим, мысленно вставляя на места 
пропусков слова из списка в нужной форме. Обратите внимание на то, что слов в списке 

отребуется для заполнения пропусков. Каждое слово может быть 
использовано только один раз. 

1) положительный2) отрицательный3) бóльшая 
4) меньшая5) слабо6) густо 

зываний содержится информация об отрас

мой, отражающей распределе-

мики: к каждой позиции, 

цию из второго столбца. 

 

Прочитайте приведённый ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Выберите 

необходимо вставить на места пропусков. 

млн человек. Численность 
населения изменяется вследствие характерного для этой страны относительно высокого 

населения, который сочетается с _________________(А) 
миграционным приростом. По показателю средней плотности населения Австралия 
относится к числу _________________(Б) заселённых стран мира. В городах проживает 

При этом все наиболее крупные города 

Выбирайте последовательно одно слово за другим, мысленно вставляя на места 
пропусков слова из списка в нужной форме. Обратите внимание на то, что слов в списке 

отребуется для заполнения пропусков. Каждое слово может быть 

ция об отраслях международной 



 1) Китай является крупнейшим в мире производителем угля и в то же время ежегодно им-
портирует большое его количество. 
2) Наличие крупных ГЭС, построенных в советский период, позволяет Таджикистану еже-
годно производить около миллиона тонн алюминия, являющегося главной статьёй экспор-
та страны. 
3) В создающейся организации Транстихоокеанского партнёрства (ТТП) предполагается 
обеспечить высокий уровень согласования вопросов в сфере сельскохозяйственного 
производства. 
4) Австралия относится к числу крупнейших в мире производителей и экспортёров бокси-
тов и глинозёма. 

 

14. Определите страну по её краткому описанию. 

Эта высокоразвитая страна по форме правления является монархией. Бóльшая часть её 
территории находится в Западном полушарии, на двух крупных островах, на одном из ко-
торых страна имеет сухопутную границу лишь с одним государством. Численность 
населения превышает 60 млн человек. В стране хорошо развиты машиностроение, хими-
ческая промышленность, металлургия. Ведётся добыча нефти и природного газа, каменно-
го угля. Около 2/3 производимой в стране электроэнергии приходится на долю ТЭС. Во-
круг столицы сформировалась самая крупная городская агломерация в той части света, 
где эта страна расположена. 
 

15. Используя данные таблицы, приведённой ниже, сравните доли населения, 

занятого в сельском хозяйстве, и доли сельского хозяйства в общих объёмах ВВП 

Сенегала и Марокко. Сделайте вывод о том, в какой из этих стран сельское хозяйство 

играет бóльшую роль в экономике. Для обоснования Вашего ответа запишите 

необходимые числовые данные и вычисления. 
  

Социально-экономические показатели развития Сенегала и Марокко в 2017 г. 
 

Страна 
Численность 

населения, млн чел. 

Структура занятости 

населения, % Общий объём 

ВВП, млрд долл. 

Объём ВВП, 

созданный в 

сельском 

хозяйстве, 

млрд долл. 
Сельское 

хозяйство 
Промышленность 

Сфера 

услуг 

Сенегал 14,7 48,9 12,1 39,0 44 11 

Марокко 33,9 32,6 20,7 48,6 110 16 

 


